
Το άσυλο ανήκει στο λαό
Η κυβέρνηση Μητσοτάκη κατακαλόκαιρο αποφασίζει να καταργήσει
το πανεπιστημιακό άσυλο, μάλιστα με το πρώτο νομοσχέδιο της
θητείας της. Πρόκειται για πρόκληση προς όλα τα εργατικά,
λαϊκά στρώματα και τη νεολαία.

Πίσω  από  την  κατάργηση  του  ασύλου  κρύβεται  το  πραγματικό
πρόσωπο  της  νεοφιλελεύθερης  κυβέρνησης  της  Δεξιάς  και  της
πολιτικής που θα ακολουθήσει μέσα κι έξω απ΄ τα πανεπιστήμια:
επίθεση σε δικαιώματα που κατακτήθηκαν με αγώνες, νόμος και
τάξη, καταστολή,  εκφοβισμός των εργαζομένων και της νεολαίας.
Γιατί  γνωρίζει  πολύ  καλά  ότι  μόνο  με  αυτόν  τον  τρόπο  θα
μπορέσει  να  συνεχίσει  τη  νεοφιλελεύθερη  ατζέντα  που  της
κληροδότησε η προηγούμενη κυβέρνηση Σύριζα.

Πίσω  από  τις  (ακρο)δεξιές  και  όχι  μόνο  (βλέπε  Τζάκρη  και
πόρισμα  Παρασκευόπουλου)  φωνές  για  βία  και  ανομία  στα
πανεπιστημιακά ιδρύματα, βρίσκονται οι προθέσεις για αλλαγές
στη  λειτουργία  της  Ανώτατης  εκπαίδευσης.  Αλλαγές  που  δε
συμβαδίζουν  με  πανεπιστήμια-χώρους  ελεύθερης  σκέψης  και
διεκδίκησης,  πολιτικής  ανυπακοής,  συνδικαλιστικής  και
πολιτιστικής δράσης της νεολαίας. Το πανεπιστήμιο της αγοράς
που οραματίζεται η Κεραμέως (και οι προκάτοχοί της),  που θα
επιβάλει δίδακτρα σε προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές,
που  η  έρευνά  του  θα  έχει  μοναδική  έγνοια  το  κέρδος  των
επιχειρήσεων, που οι απόφοιτοί του θα αποτελούν τη νέα γενιά
πτυχιούχων –ανέργων ή ελαστικά απασχολούμενων, δε μπορεί να
έχει άσυλο, αγώνες, αντιστάσεις.

Τη σωστή και εύρυθμη λειτουργία των Πανεπιστημίων μπορεί να
την εξασφαλίσει μόνο η ακαδημαϊκή κοινότητα. Η παρακμή που
παρουσιάζουν διάφορες σχολές, ιδιαιτέρως αυτές του κέντρου της
Αθήνας, αποδίδεται από την Κυβέρνηση στο άσυλο. Όμως η εικόνα
των σχολών αυτών δεν διαφέρει από την εικόνα που συναντάμε σε
πολλά σημεία του κέντρου (στα οποία έχει ελεύθερη πρόσβαση η
αστυνομία). Σε καμία γειτονιά που εμφανίζει εγκληματικότητα,
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βρωμιά  και  εγκατάλειψη  δεν  έχει  λυθεί  το  πρόβλημα  με
καταστολή. Είναι συμπτώματα που οξύνονται από τη φτώχια και
την περιθωριοποίηση που παρήγαγε η κρίση και η λιτότητα. Μόνο
μια ζωντανή ακαδημαϊκή κοινότητα, με δραστηριότητες μπορεί να
αλλάξει αυτή την εικόνα.

Η κυβέρνηση θέλει να ξεμπερδεύει με τη δημόσια και δωρεάν
παιδεία  για  να  συνεχίσει  με  τα  υπόλοιπα.  Η  κατάργηση  του
ασύλου είναι ένα κρίκος σε μια μακριά αλυσίδα νεοφιλελεύθερων
αλλαγών που θα προσπαθήσει να επιβάλει εκεί που δεν πρόλαβε η
προηγούμενη, σε όλες τις βαθμίδες της δημόσιας εκπαίδευσης,
την  υγεία,  την  ασφάλιση,  τις  κοινωνικές  υπηρεσίες,  τους
δημόσιους χώρους. Χρέος μας να μην το επιτρέψουμε. Ο αγώνας
για το άσυλο είναι αγώνας όλου του λαού.

Να μην περάσει το νομοσχέδιο της κυβέρνησης-Κάτω τα χέρια από
το άσυλο και τα δημοκρατικά δικαιώματα
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